

### ДО 70-РІЧЧЯ ШЕРМАНА І.М.

7 березня 2008 р. виповнюється 70 років доктору сільськогосподарських наук, професору Ісааку Михайловичу Шерману. Після закінчення у 1965 р. зоотехнічного факультету Української сільськогосподарської академії до 1975 р. працював в Українському науково-дослідному інституті рибного господарства спочатку на посадах старшого лаборанта, а потім молодшого і старшого наукового співробітника.



У 1972 р. захистив кандидатську дисертацію “Вирощування посадкового матеріалу білого амура у ставах півдня України” і отримав наукове звання кандидата біологічних наук. Розробив технологію вирощування посадкового матеріалу рослиноїдних риб, що стало складовою частиною офіційної технології ставового рибництва. У 1975 р. переходить за переведенням на посаду старшого викладача до Херсонського сільськогосподарського інституту, де послідовно він подолав шлях від доцента до завідувача кафедри рибництва.

Зусиллями вченого при інституті було створено рибогосподарсько-екологічний факультет, який він очолює і донині, одночасно керуючи кафедрою рибництва, аспірантурою і докторантурою за спеціальностями “Іхтіологія” й “Рибництво”.

Разом із прямими викладацькими обов'язками Ісаак Михайлович успішно виконує великий обсяг громадської роботи — він є членом редакційних колегій трьох спеціальних видань, двох спеціалізованих рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій, експертної ради Державної акредитаційної комісії при

МОН України, а також головою навчально-методичної комісії зі спеціальностей “Водні біоресурси й аквакультура” та “Рибальство”.

У 1990 р. захистив докторську дисертацію “Шляхи підвищення ефективності виробництва риби в малих водосховищах півдня України”, отримавши наукове звання доктора сільськогосподарських наук, а у 1991 р. — професора. Дослідницька робота, зорієнтована на екологізацію виробництва риби, дала йому змогу розробити

принципово нову рибогосподарську класифікацію малих водосховищ, а очолюваний ним авторський колектив підготував оригінальний документ “Ресурсозберігаюча технологія вирощування риби у малих водосховищах”, затверджений як Національний стандарт. Успішно працює І.М. Шерман у напрямі оптимізації випасної аквакультури і створення високопродуктивних штучних іхтіоценозів, адаптованих до астатичності гідрологічного режиму та мінералізації води.

Наукові здобутки дослідника опубліковані у 350 наукових працях, з яких 23 книги (наукові й виробничі монографії, підручники й навчальні посібники із грифами МОН України, МАП України, довідники, словники).

За останнє десятиріччя спектр досліджень професора І.М. Шермана ще розширився: у ньому значне місце зайняли осетроподібні риби, їх штучне відтворення, вирощування життестійкої молоді, формування ремонтно-маточних стад веслоноса, стерляді, розв'язання проблем доместикації російського осетра басейну Чорного моря. Ці дослідження

значною мірою включені в сучасні технології, широко відомі в нашій державі та багатьох зарубіжних країнах.

І.М. Шерман проводить значну роботу з міжнародної координації зусиль країн Східної й Центральної Європи за низкою напрямів з іхтіології, рибництва й підготовки кадрів для рибного господарства, що відповідають сучасним вимогам.

Багаторічна і плідна робота доктора сільськогосподарських наук І.М. Шермана відзначена грамотами МОН України, МАП України, Національної та аграрної академій наук України, грамотами деяких

регіональних структур. Йому присвоєно звання заслуженого діяча науки й техніки України, він обраний академіком Української технологічної академії, нагороджений медаллю “Ветеран праці”, орденом “За заслуги” III ступеня, нагрудними знаками “Відмінник освіти України” МОНУ, “За наукові досягнення” МОНУ, “За досягнення” УТА.

*Олексієнко О.О.,*  
канд. сільськогосподарських наук,  
вчений секретар Інституту  
рибного господарства УААН